

卫士风采

张凯：火海中的“逆行者”

本报记者 吕文杰

在60米高的高压电塔上,在高楼大厦失火的救援现场,水里火里、风中雨中,当灾难来临、人民群众撤离的第一时间,他总是迎难而上,甘当那个火海中留下背影的“逆行者”。

市消防支队白河中队战斗班长张凯入伍6年以来,有多少次出生入死,就有多少次不离不弃,他用忠诚和果敢书写了消防官兵的壮丽人生。

危险面前,“我是班长,让我来”

“宛城区红泥湾镇有油罐车侧翻、起火,请火速支援。”2018年的一天,张凯接到紧急命令后火速赶往第一现场。

当赶到现场后,他发现满载柴油的罐车严重变形,出现多个泄露点,还没有进一步勘验,油罐车已经发生爆炸,惊慌失措的群众一边呼喊一边逃离现场。燃料泄露点不堵,很有可能发生二次爆炸。

“让我来,请让我带领战斗小组去执行任务!”空气中的油烟味愈发浓厚,张凯主动请缨决定逆火而行,去执行最危险的任务。“我是他们的班长,更是兄长。处置火场意外情况我更有经验,理应让我来。”

经过12个小时的紧张救援,张凯同战友们一起成功处置这起险情,没有造成周边群众任何伤亡。

高压电塔上的危险救援

回忆那些刻骨铭心的救援,那些让人冬日里冒汗的经历,张凯说:“很多次与死神擦肩而过。”

2018年12月6日下午3时53



训练中

本报记者 吕文杰 摄

分,白河中队接指挥中心调派。宛城区新店镇一9岁男孩被困在带有500千伏的高压电塔上,急等救援。

白河中队立即派张凯赶赴现场。由于天气寒冷,加之长时间处于高空,这个孩子随时可能体力透支,面临坠落和触电的危险。

“高空救人,太危险了,让我上!”又是张凯挺身而出。

60多米的高空中,张凯踩着一根根10厘米宽的钢梁,挂着吊带,徒手一点一点往上爬。

就在他爬到接近一半的时候,孩子发现有人要上来了,情绪有些失控,沿着电塔向周围的高压线移动。

此时,张凯已经从电力公司得知,高压线4米外为安全距离,如果太接近会有触电危险,张凯只得一边安慰孩子,一边从塔上撤了下来。

这时候小孩的父母也来了,得知孩子喜欢吃棒棒糖,张凯携带棒棒糖第二次登塔。冬天的夜晚来得格外早,摸黑攀登给救援带来了新的困难,张凯一边安抚孩子,一边加速攀登电塔。

待到张凯登到塔顶,发现孩子已经冻僵了,张凯把孩子挂在自己身上抱着,直到孩子被安全吊至地面。此时所有人才松了口气,救援现场也响起围观群众雷鸣般的掌声。

该男童落地后第一时间被移交交给120急救车,此次救援总共花费4个多小时,当天的室外温度仅有3度,但是张凯内穿的战斗服已经被汗浸透了。

对于消防官兵而言,冲锋一线是责任担当,在生死攸关的火场,张凯永远是人民群众眼中“最美的逆行者”。然而,对家庭、对亲人,他觉得亏欠的太多太多。

每年大年三十,他总没有机会回家与家人团聚。2018年的大年三十,出警记录显示,全天他出动了24次。

去年,十九大安保期间正逢他准备结婚,这一拖,时至今日婚期也没有定下来。当他提起这件事情时,对女友仍有几分愧疚之情。然而,后怕也罢,愧疚也罢,一旦火警电话响起,他和他的战友还是会一次又一次义无反顾地冲向火场。

支队比武竞赛的“武状元”

在河南公安消防总队组织比武竞赛中,张凯获得一次第一名,一次第二名。入伍6年以来,他已经累计在全市消防系统组织的比武竞赛中获得第一名十余次,是支队名副其实的“战斗尖刀”。

为了提高自己的身体素质,白天训练结束后他还会自己给自己加操,腿上没劲,就在操场上一圈一圈地跑,胳膊上没劲,就趴在地上一下一下地做俯卧撑。日复一日,他告诉自己,一定要快速成长起来。

“躺在操场上,听着自己均匀的呼吸声,回想起从火场出来时群众那感激的目光,我体会到训练的重要意义。”张凯说,坚持训练留下的每一滴汗,咬牙坚持迈出的每一步,都是为了人民群众需要守护时能顶上,让这座城市能够万家团圆。

明白了训练的意义之后,他便开始由完成任务式的训练,转变成为了主动要训练,开始享受每一次训练流下的汗水,享受每一次咬紧牙关的坚持,享受每一次进步的喜悦。随着训练成绩的提高,他多次在总队和支队举行的各项比武竞赛中,取得优异的成绩,并多次获得上级领导的肯定和组织的奖励。⑬6

民警故事

怀抱幼儿开车 体验驾驶闯祸

本报记者 王森
 通讯员 武书强 熊建

近日,带着爱子出车并让其坐在自己怀里体验驾驶的南召县驾驶人张某因爱惹祸,造成追尾交通事故,不仅儿子肋骨骨折,还要赔偿给前车造成的经济损失2000余元。

当天上午,张某驾驶私家车去乡下办事,五岁的儿子小硕闹着要和爸爸同往。拗不过宝贝儿子的请求,张将其抱进车内。车辆启动时,儿子又闹着要坐在爸爸怀里看爸爸开车。想到去乡下路程不远且车辆较少,张某便答应了儿子的请求,让其坐在自己怀里。行驶中,小硕两只手放在方向盘上看爸爸如何操作,体验驾驶滋味。开始张某谨慎驾驶生怕出事,随着目的地渐近,慢慢地放松了警惕。行至一交叉路口时,由于车辆较多,路面较窄,张某紧跟着一辆轿车前行,小硕随着车辆颠簸突然不由自主地转动方向盘与前车追尾,将前车后保险杠和尾灯撞坏,小硕因张某紧急刹车,肋骨被挤压在方向盘上造成了骨折。事故处理民警通过现场勘查,认定张某负事故主要责任,在承担自身损失和接受处罚外,还要赔偿给对方造成的经济损失。⑬6

诚信建设万里行

法官“守株待兔”老赖束手就擒

本报讯(通讯员屈熙亮)听到执行法官敲门,故意不出声上演“空城计”,不料执行法官一直守在门外,将其擒获。

2016年,乔某因交通事故被法院判令赔偿李某4万余元,判决生效后,李某未在规定时间内履行法律义务。案件进入执行程序后,李某不但不积极还款,还和执行法官玩起了“躲猫猫”的游戏。

几天前的一个晚上10时许,执行法官接到线索,得知被执行人张某某从外地回到家中,于是迅速赶往张某某家。

“张某某,我们是内乡法院执行局的执行法官,请配合我们将

门打开!”听到有人喊自己的名字,睡梦中的张某某本能地答应了一声,但又瞬间没动静了。见此情景,执行法官料定张某某肯定在家,只是在得知执行法官身份后,故意装出自己不在家的假象,于是执行法官制造脚步声假装离开。过了一会儿,狡猾的张某某听到门外没动静,果然打开门查看执行法官是否离开,一直蹲守在门外的执行法官顺势进入张某某家中,对其采取强制措施。

为维护申请人的合法权益,近日,内乡县法院对拒不履行生效判决书所确定义务的被执行人张某某依法处以司法拘留十五日。⑬6

躲债藏匿十年 卡上打款被扣

本报讯(记者刘亚芳 通讯员马骏)躲债十年不见踪影,不想刚往银行卡上打钱即被法院划扣,近日,申请人乔某终于拿到了被朋友借走十年的本金。

十年前,乔某的朋友黄某匆匆忙忙到他家中,说急需2万元钱做生意。黄某说生意利润非常可观,不仅一个月后可以收回本金,而且有600元收益。乔某听黄某说得头头是道,心中一喜,答应了黄某。黄某给他写了欠条,乔某利利索索把家中的2万元交给了黄某。没想到,拿到钱的黄某走后再不提赚钱二字,联系他只说生意做赔了,还钱之事一拖再拖。乔某不仅没有赚到钱,连本金也要不回来了。这一拖就是十年,无奈之下,乔某一纸诉状将黄某告上了法庭。可直到开庭那天,黄某也没有露面。法院依法作出缺席判决,责令被告黄某在判决生效后归还乔某本金和利息共计2.41万元。但黄某一躲就是十年,

名下查控不到财产,法官只能终结执行。

前不久,乔某终于打听到黄某的下落,得知黄某在湖北武汉定居,他马上向南召县法院申请恢复执行。案件承办法官刘洋接到案子后,查控到黄某名下有一张湖北和几张南召的银行卡,但是里面都没有存款。刘法官认为既然黄某已经在湖北定居,那张仅有的湖北银行卡他一定会用到,于是冻结了其湖北的银行卡。两天的耐心等待后来好消息,被执行人黄某往湖北的银行卡上打了2万余元。刘法官立刻将划扣的2万余元交给了申请人乔某。乔某欣喜地说:“我做梦都没想到这么多年了还能拿回这2万块钱。”

被执行人黄某也没想到他东躲西藏这么多年还是没能逃过执行法官的铁拳。刘法官还告诉黄某:“别想着还了本金就完事儿了,等待你的还有长达十年的利息。”⑬6

以为考官问话 原是法官现身

本报讯(通讯员雷阳)“为了我的事,你们比我都操心,听说夏法官都快退休了,还这么拼,真是谢谢你们了!”近日,申请人关某和儿子一起到桐柏县法院,向执行干警表示感谢。

2016年11月,杨某向其表弟关某借款7万元。借款到期后,杨某拒不偿还,桐柏县法院经开庭审理,依法判令杨某归还关某借款及利息,但杨某拒不履行义务。案件进入执行阶段后,杨某拒不报告财产,消失在桐柏县城。承办法官夏俊亭将杨某列入失信、限消名单,经查控其名下无车辆信息。

前几日,夏法官了解到杨某准备在某驾校考驾照。兵贵神速,他和同事驱车200多公里,早早到驾考来,该男子为杨某,因近期手头拮据,又想不劳而获,于是趁凌晨驾驶一辆机动三轮车沿路盗窃。他先后在唐方路口盗窃了两辆电动车和两个摩托车车轮,后来又窜至刘岗路口北盗窃了一台洗衣机。

目前,杨某已被警方依法刑事拘留。⑬6

场地附近蹲守。突然,一个熟悉的身影出现在夏法官的视线里,正是被执行人杨某。夏法官悄悄到杨某身边问道:“你是杨某吗?”杨某机灵地应道:“是的,你是考官吧,请多关照啊!”“好,那跟我们先过来。”夏法官和执行干警迅速将杨某带进了偏僻处的警车里,杨某一下子就懵了,他本以为是科目三的考官向他问话呢,结果肯定要补考了。

拘留所里,在夏法官的耐心劝说和释法明理下,杨某履行了欠款。诚信是公民的第二个“身份证”,是日常行为的诚实和正式交错的信用的统称,比起任何实际证件都更加珍贵,而有的人却因“诚信科目”不及格,不得不得面临人生一次又一次的补考。⑬6

拖欠十万不还 野外烧烤被拘

本报讯(记者刘亚芳 通讯员王萨娜)拖欠别人十万元不还,却到风景区烧烤享乐,4月8日中午,执行干警闻讯出动,将此老赖拘留。

4月8日中午,西峡县法院的执行干警正在加班,办公室突然响起急促的电话铃声,电话是一位申请执行入打来的,举报说一名被执行人此时正在西峡石门湖风景区野炊。放下电话,执行干警迅速带上相关资料驱车赶往目的地拘传失信被执行人赵某。

2012年底,赵某因生意周转困难,向袁某借款10万元。到了还款日期,赵某耍起无赖,袁某多次索要无果后将其诉至西峡法院。后案件进入执行阶段。

执行干警多次电话联系赵某,赵某以自己在外务工为由迟迟不肯

到法院履行案件,随后便不再接听执行干警的电话。4月8日中午,执行干警得到消息赶到石门湖附近,根据申请人提供的照片,立即锁定了赵某的位置。执行干警到赵某面前时,赵某正在热火朝天地烤肉,边烤边对旁边的人笑说:“快来尝尝我的手艺。”执行干警上前询问:“请问你是赵某本人吗?”赵某瞬间慌了神,强装淡定地回答:“我不是赵某啊,你说的这个人我不认识。”执行干警拿出手机拨打赵某的电话,眼前这名男子的手机突然震动起来。赵某露出尴尬的笑容,承认了自己的身份。

执行干警将其拘传至西峡法院,经过长时间的明理释法、批评教育,赵某仍旧态度恶劣,不愿意履行义务。执行干警对其实施了司法拘留,案件正在进一步处理中。⑬6

法苑传真

开展志愿服务 践行雷锋精神

本报讯(通讯员焦典范)最美人间四月天,春光明媚,百花争艳。近日,在社旗县赊店老酒生态园举行的“赊店老酒杯”河南省第二届曲艺展演上,社旗县法院组织10余名青年党员代表及入党积极分子开展学雷锋志愿者服务活动。

曲艺展演随着飞扬的彩色气球隆重开幕,在会场南侧的志愿者服务站里,几名志愿者头戴小红帽,身着红色志愿者服装,在熙来攘往的观众中忙碌穿梭着。他们有的为观众免费发放茶水,有的为观众提供咨询,有的帮助观众停放车辆。这些忙碌的身影,就是社旗法院参加学雷锋志愿者服务活动的志愿者们,他们不怕苦,不怕累,用自己的实际行动,践行雷锋精神,最大程度为群众提供服务。

来往的群众看到他们辛勤的身影,纷纷伸出大拇指称赞。参加学雷锋活动的社旗法院志愿者们表示,今后将继续提供志愿服务,并想方设法开展多种形式的学雷锋活动,将雷锋精神传承下去。⑬6



唐河县检察院组织党员干警赴邓州市编外雷锋团纪念馆开展“弘扬雷锋精神 做出彩检察官”主题党日活动 ⑬6

办案一线

毛贼沿路盗窃 民警快速抓获

本报讯(通讯员左文峰)近日,一男子驾驶三轮车本想趁夜深人静盗窃,不料派出所民警接到受害人报警后快速反应,迅疾将其擒获。

不久前的一个凌晨2时许,唐河县公安局源潭派出所民警接到源潭镇刘岗村刘某报警,称其放在自家门口的旧洗衣机被盗。

由于是深夜,民警赵朝阳迅速处警。到达现场后,民警发现在报案人的店门口有新鲜机油滴漏的痕迹,于是根据机油的滴漏方向,判断该嫌疑人可能驾驶三轮车或者小型货车沿S240省道驶离。

民警迅速前往追击,并在辖区党老庄附近发现一名骑电动摩

托三轮的可疑男子。由于该摩托车上有一台洗衣机和两辆旧电动车,民警立即对该男子进行检查和盘问。但是,该男子支支吾吾,一直不正面回答民警的问题。于是,民警将该男子依法传唤到公安机关进一步调查处理。

经讯问,该男子如实供述了自己盗窃的违法犯罪事实。原

来,该男子为杨某,因近期手头拮据,又想不劳而获,于是趁凌晨驾驶一辆机动三轮车沿路盗窃。他先后在唐方路口盗窃了两辆电动车和两个摩托车车轮,后来又窜至刘岗路口北盗窃了一台洗衣机。

目前,杨某已被警方依法刑事拘留。⑬6

刚做一单生意 就被民警擒拿

特约记者 王龙

“没想到你们这儿的防范这么严,说起来我也是在江浙一带大地方混过的,却在你们内乡灌涨这小地方翻了船,唉,我自认倒霉!”看着手上锃亮的手铐,窃贼张某某懊丧不已,他没有想到刚做一单生意就被便民民警抓获。

近日,内乡县灌涨镇迎来了一年一度的春会。按照民间习俗,春会期间四邻八乡的乡亲们

都要前来集市赶会,一方面置办春耕物资,另一方面也为家人置办一些春夏的衣物和生活用品,随身携带的现金自是不少。熙熙攘攘的集市也让一些窃贼有了可乘之机,他们经常在此时赶来紧盯乡亲们鼓鼓囊囊的腰包,伺机下手。

为了不给犯罪分子可乘之机,确保群众财产安全,内乡县公安局灌涨派出所针对春会安保提前做出周密部署,严阵以待。春会当天,民警兵分两路,一路

身着警服的民警在街头集市来回巡逻,准备随时应对可能出现的突发事件;一路便衣巡逻队员混入人群中,仔细观察寻找可疑人员。

上午11时许,便衣巡逻队员小张突然发现一名身穿皮衣的男子尾随在一名年轻女子身后,目光始终盯着该女子的外套口袋,并不时左顾右盼,形迹十分可疑。小张不动声色尾随其后,跟了约50米左右,男子下手。就在皮衣男子从女子口袋里偷出手机

的一瞬间,小张一个箭步上前将其牢牢按住,并亮明身份。

经讯问,犯罪嫌疑人张某某系贵州省六盘水人,曾先后在江浙一带及我省郑州等地实施扒窃、溜窃犯罪,多次受到公安机关打击处理。2018年10月,张某某刑满释放后不思悔改,重操旧业。按照张某的供述,在大城市屡战屡败的他心存侥幸,企图到相对偏远的乡村小镇捞一把,没想到刚做的“第一单生意”就被民警当场抓获。⑬6